卢毅:做青年创业路上的"助跑者"



像小陈这样受益于"创客之家"的大学毕业生还有很多,在那里,他们遇到了很多有相同理想、志同道合的朋友。而让他们意向不到的是,为他们提供如此多便利的"创客之家"还是完全不收取费用的公益组织。

这一公益组织的创办人,正是宝山区税务局机关党办副主任兼局团委书记卢毅。作为一名85后的他,在大学时代就已热心公益。工作后也积极参与各类志愿者服务队,如与培智学校的老师们一同为特殊儿童"送教上门",陪伴那些孩子做游戏、给他们讲故事等;也积极参与"点亮心愿"爱心义卖、"学雷锋日"服务队,重阳敬老活动等。

"创客之家"为青年创业者 提供一站式服务

在宝山区税务工作中,卢毅了解到有不少想要创业的青年,往往因为不懂得创业需要做哪些前期准备、分不清经营范围、也不懂得如何进行税务登记等,在公司成立初期就已四处碰壁,周而往复地被一些"无用功"搞得焦头烂额。

他先是运用自己所长,去大学里,为在校生作"职业生涯"培训,为他们指导开业基本流程,告诉他们要如何进行税务登记,如何在税务局大厅使用自助服务系统,为在校大学生讲解我国当前的税收体制,纳税人的基本权利和义务等基本税收知识,给在校大学生们普及了税法知识,为他们就业创业提供了良好的涉税政策辅导,并创办"创业苗圃"。

2015年底经宝山区团区委协调组织下,创建了全市首家由宝山区税务局、宝山区市场监管局、宝山区人力资源和社会保障局三家单位团组织为核心,指导青年创业的青年志愿者服务队"创客之家",并邀请了宝山区青年创业相关职能部门的团组织、青联委员、热心公益的

志愿者共同参与,对宝山区原有的"创业苗圃"和"创赢宝山"品牌进行了资源整合,为创业青年提供全线程、无缝衔接、有机整合的创业服务和指导,实现青年一站式创业。志愿者们利用休息时间,设摊宣传、高校讲座、街镇座谈、微信建群等联合服务,为创业者提供专业、权威的咨询。"我们还利用宝山区青联等资源,邀请一些有企业管理经验的、创业成功的企业家、管理人员为他们上课,分享自己的经历。"卢毅说,"一方面指导他们如何创业,另一方面指导他们创业所需要办理的手续,要准备些什么?正确的流程应该是怎么样的?有哪些优惠政策?去哪里办理?让他们创业之路的初期可以走得平坦些。"

为了青年创业者能够更直观地了解"创业",在共青团宝山区委与宝山区青年联合会的共同支持下,"创客之家"还影印了创业专刊,这本"创业攻略"用漫画形式,简明扼要地介绍了如何创业,创业所需要的流程,宝山区创业有哪些补贴,以及近期有哪些讲座等,供创业者阅读。该项目的前身"税法相伴同前行创业苗圃助成长"志愿者服务项目,曾获"上海市税务系统优秀志愿者项目"、"宝山区优秀志愿者项目"以及"宝山区青年公益项目设计大赛"二等奖。

集思广益 创新进取 做好团建工作

作为宝山区区税务局团委书记,卢毅也积极做好本职工作,多次举办团建活动提高凝聚力。如,以"立志、修身、建功"主题教育活动为载体的爱国主义教育;开展"中国梦,青春行"系列活动,通过主题演讲、座谈交流、阅读分享、实践寻访等活动;举办"筑梦青春,共享成长——优秀青年成长分享巡讲",组织优秀青年,走进基层分享成长经历。

小陈是宝山区"创客之家"的一 员。去年,还在读大学的他因为一次 偶然的机会,在学校里听了一堂"创 客之家"举办的有关创业的讲座后, 对自主创业产生了浓厚的兴趣。讲 座后,便加入了"创客之家的微信群, 了解具体创业流程。如今,在"创客 之家"的帮助下,他已经有了自己的 小小广告设计公司。"考大学时,并没 有想清楚将来要从事什么工作,一直 到临近毕业都对未来感到迷茫。"热 爱绘画设计的小陈,当初在考大学时 遵循父母的意愿报考了师范专业,在 大学一直参加绘画设计社团的他,认 识了很多爱好设计的朋友,这也促使 他最终选择了自主创业,"很喜欢大 家一起讨论构思的氛围。也想过创 业,但想到要面对很多繁琐的程序就 有点担忧。是'创客之家'给了我创 业的勇气。" 文/记者 施勰赟

摄/记者 杨清悦

为了提高青年工作者的业务能力,卢毅组织"思、享、汇"青年业务小课堂及宝税"微课堂"等活动,搭建多个平台,实现青年跨单位、跨岗位进行业务工作交流,共同提高、分享工作经验。

同时,为了做好青年的凝聚工作,卢毅牵头开展了"青春温暖行动",关心新进青年干部、单身青年、孕期和哺乳期青年,努力使团组织成为陪伴税务青年成长成才的快乐之家、温暖之家。建立团建微信群,通过税分享、乐生活、微展播、悦成长、风尚季等栏目以喜闻乐见的方式发布工作、生活最新消息。开展税收文化阵地建设,鼓励青年投身税收文艺创作,参加各类文艺演出,唱响新税风下青年之歌。

他还通过举办宝税优秀青年评选表彰活动,挖掘先进青年优秀典型,发挥带动和引领作用,激发青年建功创业热情。同时,参与重大税收突击支援工作,号召青年干部到窗口一线、征管重点、税务稽查等部门和岗位进行锻炼和支持,磨练意志,训练技能。

近年来,为了做好"号、手、队"品牌创建工作,深化实施青年突击队立功竞赛活动和青年岗位能手争创活动,卢毅带领宝山区税务局青年干部共同努力,获得了全国青年文明号,上海市五四红旗团委标兵,上海市标杆青年突击队,上海市税务局系统五四红旗团委,宝山区优秀团组织等十余项区级以上荣誉。他还在工作中引导创新探索,组建青年团队维护"宝税之窗"微信、微博、手机APP新媒体宣传服务平台,通过便民春风、办税指南、涉税查询等板块实时推送税收服务宣传信息。

一周开堂➡➡

唐嫣:"傻白甜"



■这是一种两难的境地,作为演员,她因简单而戏路局限;作为艺人,她 却因单纯而收获友谊。

1983年出生的唐媽总给人一种青涩感,像个新人。她的荧屏角色也都带着一点怯生生的柔弱感,因此被一些网友吐槽"傻白甜"。她也一直在半红不红的从艺之路中行走。

唐媽没有所谓的"一夜爆红",也没有特别突出的"代表作",但作为女演员,绝对算得上高产。今年的荧屏黄金时代,竟被她"霸占"了。作为一位30+的女演员,她一直保持着邻家女孩的气质,用少女系的表演穿越在古装剧和现代剧中,并赢得了一票粉丝。

这是一种两难的境地,作为演员, 她因简单而戏路局限;作为艺人,她却 因单纯而收获友谊。

合作过的人,都对唐嫣评价甚高, 每合作一部戏,唐嫣都能收获许多朋友。杨幂说她大条、缺心眼,是个真心的朋友;胡歌说仙三中,无论戏里戏外都最喜欢她,置建华说唐嫣是他见过蜜;舒畅说唐嫣像开心果,跟唐嫣在一起舒畅说唐嫣像开心果,跟唐嫣在一起总是很快乐;刘亦菲和她第一次合闺堂总是很快乐;刘亦菲和她第一次合闺堂。此代赞不绝口,说她们是好闺中。从明看在圈外,而他们身在圈中。娱乐圈本就如大染缸,纷纷扰扰,在这之中唐嫣还能得到众人的好评,定然有自己的魅力。

唐媽不爱炒作,这是种十分难得的品质,在最红的时候,也没有借助那时的势头一鼓作气,即使是关于她与环泽、罗晋的恋情的新闻,她也没有过多的回应。在杨幂的婚礼上,作为唯一的伴娘,她一直微笑着,接过新娘手捧花的那一刻,希望她幸福,愿像公主一样永远生活在童话里。

唐媽也不张扬,默默地努力着:为了演好角色,与编剧彻夜发微信聊自己的感悟;在剧组因为拍戏行程紧张无法放人的情况下坚持拍完了自己的戏份,赶往发布会,一个晚上只休息了两个小时。发布会上满满的疲倦却还一直带着笑容。

唐嫣说:"我没有爆红的运气,所 以只能一步一个脚印地努力。"

相信"傻白甜"会有水到渠成演技成熟的一天。

■热门词⇨⇨⇨

"葛优躺"图片引官司 葛优起诉索赔40万

因"艺龙旅行网"在微博中使用了 "葛优躺"等自己的肖像图片,演员葛 优将艺龙网信息技术(北京)有限公司 诉至法院,葛优认为被告擅自加工、使 用他的肖像图片,具有明显的商业属 性,侵犯了自己的肖像权。要求其立 即停止侵犯肖像权的行为,赔礼道歉, 并赔偿经济损失及合理开支共计40 余万元。据悉,海淀法院受理了此案。

佟丽娅下部队 训练三个月身体好

哺乳期就去参加湖南卫视《真正男子汉2》,在高强度的体能训练中一步步进步,在团队合作中展现很好的沟通、领导能力,佟丽娅凭实力吸粉。日前佟丽娅接受笔者的采访,大谈她当兵的故事,称自己3个月训练下来身体感觉比以前好太多。以前爬3层楼都会累,现在起码爬个10楼没问题吧。更向老公陈思诚叫板,说他弱爆了,应该也去军营锻炼一下。

姚晨获封 "最具影响力公益名人"

12月6日,2016年中国公益新媒体蓝V沙龙在北京举行。姚晨获封"2016年度最具影响力公益名人"。姚晨说:"我的转发是会带来关注,但最后是无数网友聚沙成塔才能让困难得以解决,所以这个奖要分享。"多年来姚晨一直致力于公益理念的推广和公益行动的倡导,今年5月率先参与了"爱心一碗饭"公益活动,引发了网友广泛关注。

刘欢加盟《中国新歌声2》 灿星:是谣传

浙江卫视王牌音乐节目《中国新歌声》第二季将于明年7月回归,前段时间,节目组率先公布陈奕迅、周杰伦确定担任第二季导师。近日,又有报道称,刘欢也已确定加盟该节目。对此,灿星宣传有关人士回应:"这是谣传。我们确实同刘欢老师接触过,事实上,华语乐坛一线大咖我们都在接触,但目前并没有确定新的导师人选。"